

# AG600“鲲龙”获得市场“准入证”



AG600飞机在湖北荆门开展水上科目试飞(2023年4月摄)。新华社发(中国航空工业集团供图)

新华社 宋晨

“鲲龙”一日同风起，扶摇直上九万里。中国大型特种飞机翻开新篇章！

4月20日，我国首次按照中国民航适航规章完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”获得中国民航局颁发的型号合格证，标志着全球起飞重量最大的民用水陆两栖飞机通过了严格测试和验证，研制取得圆满成功，获得市场“准入证”。

从2012年正式提出型号合格证申请到2017年在广东珠海实现陆上首飞；从2018年在湖北荆门完成水上首飞到2020年于山东青岛成功实

海上首飞；从2023年具备执行灭火任务能力到2025年圆满取得型号合格证……

型号合格证不仅是一纸证书，更是我国航空人矢志报国的答卷。

这是一场向科技创新高峰发起的冲锋——

“AG600是一艘会飞的船、会游泳的飞机。”AG600飞机型号总设计师黄领才说，除具备陆上飞机所有功能特性外，它还须具备水上的功能和性能。

为满足AG600飞机的总体设计要求，研制团队在气水动布局设计中大量采用了系统工程设计方法和气水动布局综合优化设计技术。先后突破了高抗浪船体设计、复杂船型机身制造等20余项水陆两栖飞机领域的关键技术，弥补了我国在气水动融合设计、复杂船体制造及水上试飞等方面的空白，构建了大型水陆两栖飞机航空技术体系。

这是一架为人民生命安全而生的

“空天保镖”——

AG600飞机是一种多用途的大型航空装备平台，应用场景丰富。可在平原、草原、丘陵、高原运行，满足国内各类航空森林消防场景应用。

它不仅可执行平原、丘陵以及高海拔投水灭火任务，还可适应空中指挥、人员和物资转运、通信中继等多场景任务，适应多灾种救援需求。同时，AG600飞机在应急救援领域也填补了我国长距离航空救援能力的空白。

这是一次发挥新型举国体制优势的生动实践——

AG600研制团队涉及全国22个省级行政区、296家企事业单位、16所高校，创新形成了我国大型水陆两栖飞机核心技术体系，构建了“小核心、大协作”的研制模式，建立了大型水陆两栖飞机设计、生产制造、系统配套、试验试飞、保障服务体系，使我国具备了自主研发大型水陆两栖飞机的技术和工业能力，实现了我国民机产业发展在大型特种用途飞机领域的历史性跨越。

乘风破浪，海天梦圆。让我们一起期待AG600飞机在水天交汇之处振翅高飞，于山川林海之上守护人民生命安康。

## 韩国一战机飞行训练中掉落机炮吊舱和空油箱

新华社 郭倩

韩国空军19日通报，一架空军战机18日晚进行夜间飞行训练时，两个机炮吊舱和两个空油箱意外掉落，截至目前没有收到人员伤亡和民财损失报告。

韩联社援引韩国空军消息报道，涉事军机是一架KA-1型轻型攻击机，事发时该机位于距韩国首都首尔以东约125公里的平昌上空。随机炮吊舱一同掉落的是一挺机枪和500发12.7毫米口径子弹。

韩国空军通报，从19日清晨6时起，空军出动一架直升机和约270名士兵对可能掉落区域进行搜索，最后在江原道宁越郡的山区找到两个掉落的机炮吊舱。由于搜索区域下雨，考虑到安全问题，当天的搜索工作已经结束，20日将继续搜寻油箱和其他掉落物品。

今年3月6日，韩国空军两架战斗机在一场韩美联合军事演习中发生误炸事件，所投下的8枚炸弹均落在目标射击场外区域，且全部爆炸。据韩联社报道，误炸导致十余人受伤，其中两人重伤，8处建筑物受损。

## 印度新德里郊区违建住宅楼倒塌已致11人丧生

新华社 蒋国鹏

印度首都新德里东北部郊区一栋住宅楼19日凌晨突然倒塌，已经导致至少11人丧生。事发住宅楼据信为一栋违章建筑。

据《印度快报》报道，19日凌晨，新德里东北部穆斯塔法巴德区的一栋四层住宅楼突然倒塌，导致包括3名儿童在内的11人丧生，另有至少11人被埋在废墟下，后来获救。

市政公司称，事发住宅楼为一栋大约20年前建的违章建筑。《印度快报》引述警方消息人士的话报道，事故发生前，住宅楼底层的部分商户正在进行施工改造。

印度总理纳伦德拉·莫迪在社交媒体发文，对在事故中遇难的民众表示哀悼。

住宅楼倒塌的具体原因尚不清楚。当地媒体报道，这栋建筑“像一张纸牌一样倒塌”。

“这种非法建筑仍在到处泛滥。”当地官员卡米尔·米什拉在社交媒体发文，敦促严厉整顿这一现象。

按法新社报道说法，违章建筑倒塌事故在印度多发。在一些大城市，违章建筑尤为普遍，这些建筑通常住着外来务工人员。

## 约旦南部发现埃及法老铭文

新华社 何奕萍

约旦旅游和文物大臣莉娜·艾纳卜19日宣布，考古学家在约旦南部的瓦迪拉姆保护区一处岩壁上发现法老象形文字铭文，铭文上刻有埃及法老拉美西斯三世的王名框。

艾纳卜在当天举行的新闻发布会上说，这是在约旦土地上第一次发现法老铭文，是见证古埃及与约旦及阿拉伯半岛历史关系的物证。约旦拥有丰富的铭文遗产，这个象形文字铭文是对约旦铭文遗产的一个非常重要的补充。

埃及考古学家扎希·哈瓦斯在新闻发布会上说，此次考古发现包含拉美西斯三世的两个王名框，一个指的是他出生时的名字，另一个指的是他的王位名。

瓦迪拉姆保护区位于约旦南部，靠近沙特阿拉伯边界。此次发掘工作是在约旦旅游和文物部与沙特阿拉伯遗产委员会合作框架下开展的，旨在发现拉美西斯三世在沙姆地区南部及阿拉伯半岛为控制古代商路等所开展的军事行动的考古证据。沙姆地区主要包括叙利亚、约旦、黎巴嫩等。

## 天琴座流星雨即将闪耀北半球夜空

新华社 周润健

一年一度的天琴座流星雨即将闪耀北半球夜空。本月22日，流星雨将迎来极大，喜欢流星雨的朋友可于22日晚至23日凌晨尝试观测。

太阳系内的彗星或小行星释放出大量的碎片，在进入地球大气层时高速燃烧就形成了流星雨。流星雨的出现有一定规律性，往往在每年大致相同的时间段出现。

在北半球，除象限仪座流星雨、英仙座流星雨和双子座流星雨这三大流星雨外，还有许多中小流量的流星雨也会现身天宇，给人们带来惊喜，比如天琴座流星雨、宝瓶座η流星雨等。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍，天琴座流星雨的辐射点位于天琴座和武仙座的交界处，距离明亮的织女星不太远。每年4月14日至30日，是天琴座流星雨的活跃期，极大时间一般在22日前后。历史上天琴座流星雨曾出现过大规模的爆发，但近些年陷入沉寂，极大时ZHR(天顶每小时出现率)稳定在18左右。虽然天琴座流星雨的流量不是很大，但亮流星和火流星较多，还是很值得一看的。

在4月下旬，对我国大部分地区来说，天黑后，织女星还没有升出地面或刚升出地面，因此待天琴座流星雨的辐射点升到一定高度后观测效果更好。

“今年天琴座流星雨将于22日迎来极大，极大时刻预计发生在21时左右。以北京地区为例，23日凌晨3时左右，一轮残月才会升起，因此22日夜至23日凌晨都是绝佳的观测时段。”蒋晨明说。

流星雨的魅力在于它们瞬间的灿烂。那么，如何赏拍即将登场的天琴座流星雨？“用肉眼观测即可；最好到农村、郊野、高山等光污染小的地方观测；不要只盯着辐射点看，流星可能在辐射点以外的任何地方出现。要想拍摄到流星，需要备好相机和三脚架，寻一处视野开阔处，调整好相机的参数，然后静候流星出现。”蒋晨明提醒说。